

莫斯科地铁脱轨致百余人死伤

新华社供本报特稿 (记者张旌) 俄罗斯首都莫斯科15日早高峰时段发生一起地铁列车脱轨事故,导致至少19人死亡、百余人受伤。这是莫斯科地铁系统开通近80年来最严重的事故之一。初步调查认为,发生事故时,列车在行驶过程中收到错误信号,急刹车导致多节车厢脱轨。

【“像多米诺骨牌般倒下”】

这起事故发生于莫斯科地铁“深蓝”线“胜利公园”站至“斯拉维扬斯克”站之间。由于事发时正值早高峰,地铁车厢内乘客较为密集。俄罗斯国家电视台报道,当列车突然刹车时,车厢内乘客“像多米诺骨牌般倒下”。

事发后,救援人员立即赶往现场。多辆救护车停在胜利公园地铁站外,另有多架直升机在空中盘旋。莫斯科卫生部门负责人格雷戈里·戈卢克霍夫说,共有约60辆救护车在事发地待命,重伤者已搭乘直升机离开。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁前往现场,誓言将尽全力救治伤者。当地电视台画面显示,伤者躺在担架上被抬出,不少人仍在流血或已缠上绷带。虽然已从地下被安全疏散至地面,他们表情仍然惊恐,一些人不断痛哭。

莫斯科紧急情况部门发言人尤里·阿基莫夫说,出事列车困在两个地铁站之间,救援人员疏散出约200名乘客。

截至中午时分,所有被困乘客已



7月15日,在俄罗斯首都莫斯科,救援人员在现场治疗受伤乘客。

(新华社/法新)

疏散完毕。莫斯科交通部门发言人否认了仍有乘客被困的说法。

【原以为就这样死去】

回忆起列车脱轨惊魂一幕,不少乘客仍心有余悸。一名鼻子在流血的男子接受俄罗斯国家电视台采访时说:“列车当时突然紧急刹车,灯一

下子全灭了,冒出大量浓烟。”

他说:“我们困在车厢中,能逃出来简直是奇迹。我以为这辈子就这样结束了。几节车厢撞在一起,受伤的人很多,大部分在第一节车厢。”

另一名男性目击者回忆道:“我当时走进车厢,过了大约20秒,灯突然全部熄灭。列车脱轨了,我被甩到车厢中间。当时整个车厢气氛一下

子陷入恐慌。”

他说:“我们设法爬出车厢往外走。这时,我们遇到一处障碍。有人拿出锤子和钳子搞定,我们继续走下去。我们看到列车严重受损,底盘裂开。”

胜利公园地铁站是莫斯科最深的地铁站之一,深入地下84米,令救援工作尤为艰难。电台主持人阿列克谢·纳雷什金在

个人微博客主页上发布了一张救援现场照片。照片上,数名救援人员正抬出死者。纳雷什金写道:“救援人员不断地拿担架下去,又抬伤者出来。一些伤者昏迷不醒,另一些则痛苦呻吟。”

【暂时排除恐怖袭击】

针对这起事故,俄罗斯已成立调查委员会追查事故具体原因。调查委员会说,目前暂无证据显示事故与恐怖袭击有关。

俄罗斯紧急情况部门一名发言人说,列车当时在行驶过程中遭遇错误信号,急刹车导致多节车厢脱轨。

据信这是莫斯科地铁系统开通近80年来最严重的事故之一。基础设施专家阿列克谢·哈兹比耶夫说:“这是有史以来莫斯科地下设施最严重的人为灾难。除恐怖袭击外,这是伤亡最严重的一起事故。”

2010年3月29日早高峰时间,莫斯科两个地铁站相隔约40分钟,先后发生自杀式爆炸袭击事件,造成40人死亡、168人受伤。

莫斯科地铁于1935年开通,是世界最繁忙的地铁系统之一,工作日客流量约为900万人次。随着不断发展,地铁站数量由最初的13个增加到现在的194个。莫斯科地铁各站造型各异,风格独特,被称为“地下艺术殿堂”。



英外交大臣黑格辞职 卡梅伦计划重组内阁



这是2012年5月15日黑格在英国伦敦唐宁街10号出席内阁会议的资料照片。(新华社/法新)

据新华社伦敦7月14日电(记者张建华)英国外交大臣黑格14日晚宣布,他将辞去外交大臣职位,改任议会下院领袖。

现年53岁的黑格从2010年5月起在英国联合政府内阁中担任外交大臣,迄今已有4年。辞去外交大臣职位后,黑格将担任议会下院领袖一职。

黑格同时宣布,在明年5月举行的英国大选中,他将不再谋求继续担任议员职位。从1989年开始,黑格担任英国议会议员超过25年。

英国首相卡梅伦目前正着手再次重组内阁,黑格职位的变更被视为此次重组计划的一部分。英国政界知情人士透露,现任国防大臣菲利普·哈蒙德或将取代黑格成为新的外交大臣。

据悉,此次内阁重组涉及多位“中右翼”内阁成员和部长的变更。支持英国融入欧盟的内阁不管大臣肯尼思·克拉克也在此轮重组中去职。更多内阁官员的任免信息将在未来数天内发布。

英国舆论对外交大臣“换帅”一事评价不一。有分析认为,英国社会“脱欧”、“疑欧”声音渐强,选民“右倾化”更加明显,卡梅伦有意在2015年大选前增加内阁“右翼”色彩,黑格等“中右翼”温和派官员因此退出内阁核心岗位。此外,卡梅伦还计划在内阁重组中提拔更多女性担任要职。

日本研究人员发现: 老人营养不良易痴呆

据新华社东京7月15日电(记者蓝建中)俗话说,粗茶淡饭保平安。老年人往往倾向于饮食清淡。而日本一项调查显示,如果老年人血检项目中红细胞数、高密度脂蛋白胆固醇(俗称“好胆固醇”)值、白蛋白值偏低,其患老年痴呆的风险会比较高。

研究人员说,上述三项指标与老人的营养状态有关,数值偏低就显示老人的营养状态不佳。因此,老年人为了防止痴呆,要注意积极摄取肉、鱼和牛奶等各种营养。

埃菲尔铁塔施放焰火 庆祝法国国庆



7月14日晚,法国巴黎市政府在埃菲尔铁塔施放焰火庆祝法国国庆。(新华社/法新)

贝宁霍乱致7人死亡

新华社洛美7月14日电(记者张改萍)科托努消息:贝宁卫生部14日发布疫情公告说,发生在贝宁南部的霍乱疫情目前已导致153人感染,其中7人死亡。

贝宁卫生部公告说,疫情发生十多天来,已累计出现153例感染病例,其中7人死亡。疫情发生在贝宁南部的阿拉达一带。公告提醒疫情流行区民众注意,如出现腹泻、呕吐和高烧等症状及早就医。

霍乱是一种急性肠道传染病,由霍乱弧菌污染水和食物而引起传播。如果治疗不力,死亡率很高。

利比亚国防部遭武装分子袭击

临时政府考虑请求国际社会派兵

新华社的黎波里7月14日电(记者陈向阳 张远)利比亚国防部14日证实,该部的办公地13日遭武装分子袭击,国防部一名士兵被打死,另有3名士兵被绑架。

利比亚国防部14日发表声明谴责武装分子的袭击,并说袭击事件发生后,工作人员迅速撤离了国防部。但利国国防部并没有透露袭击者的具体身份。在利国国防部遭武装分子攻击的同一天,“利比亚革命者行动委员会”等支持宗教势力的民兵组织组成的联合武装对利首都的黎波里国际机场发动进攻,企图从支持世俗势力的津坦民兵武装手中夺取对机场的控制权,共造成9人死亡、25人受伤。

今年5月以来,分别支持利比亚世俗势力和宗教势力的民兵武装多次发生冲突。为化解危机,利比亚6月25日举行国民代表大会选举,以取代国民议会成为利比亚政治过渡期间的最高立法机构。选举的最终结果预计于7月20日公布。

布。根据陆续公布的初步选举结果判断,世俗势力预计将占据国民代表大会多数席位,一改过去由宗教势力主导国民议会的局面。此间分析人士认为,选举后双方之间的冲突似乎有愈演愈烈之势,此次选举恐难化解当前的这场危机。

据新华社的黎波里7月15日电(记者陈向阳 张远)随着利比亚民兵武装围绕夺取的黎波里国际机场的冲突持续,利比亚临时政府15日凌晨发表声明,称正在考虑请求国际社会进行干预。

利临时政府在这份声明中说:“政府正在考虑呼吁国际部队进驻利比亚的可能性,以帮助利比亚重建安全,强化政府权威。”声明还说,这支国际部队也将保护平民,防止无政府状态,使得利比亚政府建立起军队和警察体系。

联合国利比亚支助特派团14日发表声明称,由于利比亚安全局势急剧恶化,该团已无法继续工作,暂时撤出全部驻利比亚工作人员。



这是7月14日在利比亚的黎波里国际机场拍摄的被烧毁的摆渡车。

(新华社发)

统一准备委员会启动 韩总统朴槿惠任委员长

据新华社首尔7月15日电(记者张青)据韩联社报道,韩国总统府青瓦台外交安保首席秘书朱铁基15日表示,致力于朝鲜半岛统一、直属于总统的统一准备委员会当天正式启动,总统朴槿惠任委员长。

朱铁基说,统一准备委员会将加强同民间机构的合作,为构建半岛和平统一的基石做出不懈努力。此外,委员会还将广泛收集来自社会各界的意见,透明公开地讨论统一问题。

据报道,委员会由50人组成,成员包括政府官员和民间人士。除委员长由朴槿惠担任外,副委员长由来自政府方面的统一部长官柳吉和在来自民间的仁川大学教授郑钟旭担任。

哈马斯拒绝停火 以色列恢复空袭

新华社供本报特稿(记者陈立希)以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日宣布接受埃及所提停火倡议。停火倡议要求的时间点过后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员继续朝以色列发射了至少35枚火箭弹。

以色列军方称,火箭弹深入以色列,落入北部港口城市海法等地。当天晚些时候,目击者称以色列恢复在加沙空袭行动,炮弹击中至少两处目标。一名哈马斯警方发言人称,停火倡议约定的时间过后,以色列军机空袭加沙东北部一处楼房。

哈马斯开出条件

哈马斯迄今没有接受停火倡议。哈马斯在一份声明中说:“我们被排除在(停火)倡议磋商外,我们没有义务遵守它。”哈马斯武装派别“伊兹丁·卡桑”旅宣称,埃及停火倡议“不值得签”。

根据埃及14日提出的停火倡议,以色列于格林尼治时间15日6时(北京时间14时)开始,停止从空中、陆地和海上对加沙地区进行的一切军事打击,并避免对加沙发动地面进攻。与此同时,哈马斯应停止向以色列发射火箭弹。

初步停火时间为12小时,如果

双方同意停止敌对行动,可就长期停火进一步磋商。

哈马斯政治局领导人哈立德·迈沙阿勒的高级助手乌萨马·哈姆丹告诉美联社记者,哈马斯有自身诉求,这些没有在停火倡议中得到体现。

德新社报道,哈马斯停火条件包括:以色列停止在约旦河西岸和东耶路撒冷的“侵略”,如突袭性逮捕行动;以色列和埃及进一步解除对加沙地带的限制,完全开放拉法口岸;以色列释放51名巴勒斯坦武装人员,这51人在2011年巴以换囚安排中获释,后又以以色列逮捕;停止“颠覆”6月组建的巴勒斯坦新一届联合政府。

另一名哈马斯官员穆萨·马尔祖克释放积极信号,称哈马斯内部正就停火事宜磋商。

以色列发出警告

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日表示,如果哈马斯拒绝停火倡议,以色列有权扩大在加沙地带的军事行动,以获得必要的“安宁”。

内塔尼亚胡在特拉维夫会见德国外交部长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔时说,以色列积极回应埃及停火倡议,希望看到加沙地带解除武装,而

如果巴勒斯坦武装人员继续发射火箭弹,以色列会“全力”回击。

路透社报道,内塔尼亚胡内阁中,“鹰派”右翼外交部长利伯曼、经济和贸易部长兼宗教事务部长贝内特投票反对

停火,他们支持发动地面攻势,清剿哈马斯。

以色列自本月8日发动代号为“护刃行动”的军事打击以来,对加沙境内的1500多个目标进行了空袭,造成近

200名巴勒斯坦人死亡和1000多人受伤。加沙地区巴勒斯坦武装人员在过去一周内向以色列境内发射了700多枚火箭弹,威胁范围涉及以色列南部和中部的城市和大部分地区。

7月15日,在加沙地带北部,几名巴勒斯坦人检视以军空袭后的房屋废墟。(新华社/法新)

